Тема :СЛОЖНОПОДЧИНЁННЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ С ПРИДАТОЧНЫМИ                           ОБСТОЯТЕЛЬСТВЕННЫМИ.
СПП С ПРИДАТОЧНЫМИ ЦЕЛИ.
ЦЕЛЬ УРОКА:  показать особенности СПП с придаточным цели.
Образовательные задачи:  совершенствовать пунктуационные и орфографические навыки
Воспитательные задачи: воспитывать чувство внутренней культуры
Развивающие задачи: развивать речь учащихся

Оборудование:  карточки, ИКТ
Ход урока.

1. «Настройка»

В шутливой форме представить план урока:
Мы поупражняемся в речевой грамотности, станем на шаг ближе к аттестации, ответим на вопрос в чём особенности придаточных предложений цели, блеснём знаниями придаточных обстоятельственных  и, получив удовольствие от новых знаний, оценим свою работу на уроке.   
2. Орфоэпическая разминка:

( записать, поставить ударение, произнести слова, записанные на доске)

Туфля , опека, иначе, искра, повторим, торты.
3.  (На доске) задание по синтаксису 
Работать на ноутбуке,  кофе по-турецки

- определите вид связи  ( задание  В-8 ГИА)

- замените словосочетание со связью примыкание синонимичным словосочетанием со связью согласование

4.  Изучение темы «Придаточные цели»
1) Наблюдения по таблице «Виды придаточных предложений»:
- на какие вопросы отвечают придаточные цели?

- каковы способы присоединения к главным предложениям?

- могут ли придаточные цели стоять перед главным предложением7

- могут ли придаточные цели стоять внутри главного предложениея7

2) Закрепление: ( к доске по цепочке )
№1 .Я жить хочу, чтоб мыслить и страдать. 
№2 .И пришлось ей стать осторожней, чтоб свободу свою спасти.
№3 .Для того чтобы выучиться говорить правду людям, надо научиться говорить её самому себе.

- обратить внимание на составной союз !

№4. Чтобы добиться прочности, дымковскую глиняную игрушку обжигают в печи.

№5 .Медведица напала на охотника не со зла, а для того, чтобы защитить своих медвежат.

- обратить внимание на составной союз
Уч-ся выделяют части сложного предложения,

 ставят вопрос,

 определяют вид придаточного,

отдельно схемы предложений № 3 и №5

- 3)  ---В ЧЁМ ОСОБЕННОСТИ ПРИДАТОЧНЫХ ЦЕЛИ?

 5. Работа с учебником.
1) Разберём упр. 163
- рассмотрим четыре первых примера

Предложение зачитать

На доске схемы записать, определив значение придаточных:

№1 – изъяснительное

№2 – обстоятельственное цели

№3 – изъяснительное

№4 – обстоятельственное образа действия

2) Прокомментировать д/з  упр164
    - что значит синонимичная замена? (спросить слабых учеников)

3) Работа с текстом по сборнику ГИА  стр. 292
- давайте выделим ключевые слова ( равнодушие- опасный порок) 
- могут  ли эти слова стать тезисом?    -----ответы уч-ся---

Комментарий учителя:     Да , могут и обратите внимание на последующие предложения   Что нам напоминает их содержание?
- Какой вывод можно сделать? ( это мини-рассуждение )
- действительно равнодушие – это порок или человеческая слабость?
- разделяете ли вы позицию автора по этому вопросу?
- дайте характеристику третьему предложению ( придаточное цели) 
- см. лексическое значение слова «принципиальность»

Вывод: придаточные цели просто необходимы в сочинении- рассуждении.

6. Рефлексия .

-  урок закончился ,за что мы можем себя похвалить ?

- мы достигли цели?

- кто из ребят хорошо работал?

7. Оценки 
МОУ «СОШ с. Большая Ольшанка»

Открытый урок 
по русскому языку в 9 классе

По учебнику С.Г.Бархударова, С.Е.Крючкова

Цель: показать применение приёмов педагогической техники
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2010-2011 учебный год.

